



ATM机前捅伤女储户,凶手落网

犯罪嫌疑人系惯犯,被东港警方瓮中捉鳖

本报记者 徐艳



11月20日下午,还不到6点,在市区山东路一ATM机前,一年轻女子独自存款时被一名男子持刀抢劫,女子呼救时,嫌疑人竟将其捅成重伤。11月22日下午2点,犯罪嫌疑人被东港警方抓获。

女子去存款 持刀男抢劫

11月23日,躺在东港医院病床上的受害人卞小姐听到歹徒已被抓获的消息时,长舒了一口气。

卞小姐的主治医生告诉记者,卞小姐被歹徒捅伤脾脏致重伤,经过这两天的治疗目前已经脱离生命危险。

躺在病床上的卞小姐身体虚弱,轻微转动头部伤口都会刺痛般的疼。回想起20日下午发生的惊魂一幕,卞小姐仍心有余悸。

20日下午,还不到6点,卞小姐独自一人来到山东路一家银行存款。当时银行营业厅已经关门,卞小姐只得到ATM机办理业务。

“我进去后看到一个男的也在办业务。”卞小姐说,她没在意那名男子,将200元钱存进了卡里后就准备离开。

“我刚想退卡离开,那个

男的就冲了过来,拿着刀架在我的脖子上。”卞小姐说,男子要看她卡内的余额。

“我卡里只有刚存进去的那200元。我本来想他只是为了抢钱,就取出来给了他。”卞小姐说,“但他看完余额说了句‘太少了’后,就用刀威胁让我跟他向门外走。”

抢劫被撞见 男子怒挥刀

就在这时,本是关闭状态的自助银行和银行营业厅连接着的卷帘门突然被拉开了,银行一名女工作人员正好撞见了男子挟持受害人的这一幕。

卞小姐立即向喊:“救命!”没想到呼救激怒了男子。

监控视频显示,男子手握匕首朝卞小姐腹部右下侧猛捅一刀,然后慌忙开门逃离现场。

银行工作人员和一名保



▲ATM监控录像显示,歹徒刺伤受害者后仓惶而逃。(监控视频截图)



►受害人还在接受治疗。 本报记者 徐艳 摄

安追到门口,但男子已经跑远,随后卞小姐被120急救车送到了医院。

原是惯犯作案 警方瓮中捉鳖

接到报案后,东港公安分局刑侦大队立即成立专案组。办案民警调取了案发现场和周围的监控录像,经一天一夜查阅分析,最终锁定了嫌疑人李某。

11月21日晚7点,专案组的民警来到嫌疑人的住处蹲点守候,“李某和父母同住,我们担心抓捕时出意外,所以一直蹲点等候机会。”办案民警说。

22日下午2点,民警见李某父母出了家门后,果断决定实施抓捕。民警冲入李某家中,将李某抓获,并在其家中找到了作案的匕首。

办案民警告诉记者,李某今年23岁,是一个抢劫惯犯。2006年因拦路抢劫被东港法院判处有期徒刑7年6个月,今年1月份刑满释放。

经审讯,李某自称抢劫是为了给一东北的女性网友治病。“她说得了重病要用钱,我没钱就想到了去抢劫。”李某说。

“李某的说法我们还没确定是否属实,”办案民警说,“不管是何原因,持刀抢劫都要面临法律的严惩。”

银行自助网点 需加强保安执勤

今年8月,在泰安路一家自助银行网点,两名取钱的学生就遭到了3名男子持刀抢钱。事隔3个月,同样在自助银行,卞小姐也被歹徒捅伤。

11月24日,记者来到卞女士受伤的山东路的那家银行自助网点,发现该自助银行共有3台ATM机,而且有刷银行卡进门的装置,但当时自助银行的门却是敞开的,出入自由。

此外,这家自助银行内也没有保安执勤,虽然该自助银行的墙上也安装了报警装置,但距离ATM

机较远。有市民提出质疑,自助银行内都安装有探头,为何却不能及时发现不法分子的行径并报警?

一位银行业内人士解释,自助银行的探头确实是24小时实时监控的,但因为网点多,所以监视画面只能在银行后台的屏幕上轮流滚动出现。

“如果某个网点出现情况,而相应的监控画面恰好没有出现在后台屏幕上,工作人员发现处理问题的速度自然就会‘慢半拍’了。”该业内人士说。

溜村盗电缆致5万余户通讯中断

4名临沂男子莒县被抓

本报11月25日讯(记者 彭彦伟 通讯员 于浩 车桂冰 许秀燕)

临沂四名男子开着假牌照的车窜到莒县,溜村串巷专门盗窃电缆,致使5万余户通讯中断。莒县公安经蹲点调查,16日凌晨将一名嫌疑人抓获。

自今年以来,莒县城阳、刘官庄、小店、长岭、等乡镇多次发生通讯电缆被盗窃案件,涉案30余起,涉案价值150余万元,共造成5万余户通讯中断。案件发生后,莒县警方成立了以刑警大队四中队为主的专案组,全力侦破此案。

根据嫌疑人的作案手法,专案组采取白天梳理案件发案情况,调查走访,夜间巡逻守候的方式进行侦查破案。

经专案组民警分析研判,嫌疑人作案时间集中在凌晨1点至4点,嫌疑车辆为一白色遮挡了牌照的尼桑轿车,还有一辆挂了假牌的白色的江淮农用四轮运输车。

民警经分析发现,嫌疑车辆可能是从临沂来莒县作案,嫌疑人很小心,来作案时很少走国道及省道。为此,专案组成员分成两个小组,一组夜晚蹲守,一组白天沿乡间路线展开调查。最终,专案组民警初步掌握了嫌疑人逃跑路线。

11月16日凌晨3时许,刘官庄镇东车棚沟村段通讯电缆再次被盗,守候在黄花沟桥的专案组成员王玉峰一组迅速出动,在刘官庄镇后于家庄村西乡间路段,发现可疑白色



民警现场查获的被盗电缆。 本报通讯员 于浩 摄

江淮农用车。

民警对其秘密跟踪,发现农用车行驶到韩家菜园村东时,向西拐进了该村,“他们很可能还会盗割电缆。”办案民警说,他们事先已经掌握了这个村通讯电缆的分布情况。

果然,当民警再次找到嫌疑人时候,对方已经盗割了电缆,“只有几分钟的时间,就割完了,当时正用车拖着向西行驶。”办案民警说,他们迅速与前面的一组民警联系上,前后夹击抓捕嫌疑人。

发现民警后,嫌疑人猛打方向

倒车,将车横在路上,阻挡抓捕,并跳车向一边麦地逃窜。两名专案组民警在刑警大队田宗泽大队长的带领下紧追不放,并鸣枪示警,将其中一名犯罪嫌疑人付某抓获,当场缴获作案车辆及盗窃的400米通讯电缆。

经审查,付某交待了其伙同他人,驾驶鲁QUG5**的白色江淮货车,窜至莒县先后盗窃通信电缆作案10余起的事实。

目前,犯罪嫌疑人付某因涉嫌盗窃罪现已被刑事拘留,涉案的其他三名嫌疑人正在追捕中。

莒县检查兽药饲料 三处经营点被取缔



工作人员正在检查一处农资经营点。

本报通讯员 张守波 摄

本报11月25日讯(记者 彭彦伟 通讯员 张守波 刘玉兰) 25日,记者从莒县畜牧兽医局获悉,该局在冬季兽药饲料检查中,查处经营禁用兽药违法案件5起,查获假劣兽药14件,取缔无《兽药经营许可证》经营点3处,并全部对违法物品进行了销毁。

为保证兽药、饲料等畜禽投入品的质量安全,严厉打击制售假劣兽药违法行为,从11月1日到30日,莒县畜牧兽医局开展为期一个月的全县冬季兽药饲料集中整治行动。

据悉,此次行动的重点对全县兽药饲料生产

经营企业监督检查和抽样检测。截至目前,共检查兽药生产企业2家,兽药经营企业62家,饲料生产企业15家,抽检兽药30批次,饲料抽样15个。查处经营禁用兽药违法案件5起,查获假劣兽药14件,取缔无《兽药经营许可证》经营点3处。

执法人员对查获的不合格兽用产品进行了集中销毁,同时,鼓励守法企业继续保持规范的生产经营状态,对无购进、销售记录或记录不完整的经营企业督促进行改正,进一步规范企业生产经营秩序,确保全县畜牧业健康发展和畜产品质量安全。